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HHOACHUTEJIBHAA 3AIIMCKA

CopepxaHue pas3fenoB Kypca, COCTABIIIOIIMX Hayajla MaTeMAaTUYECKOTO aHalu3a
BBI3BIBACT 3aTPYAHEHUE Y MHOTUX 00Yy4arOLIUXCS.

Onnako, Bce oOywarommuecs JOJDKHBI 3HATh OMNpPEJeNIeHHE IMPOU3BOAHOW, OCHOBHBIE
npaBuia JuddepeHIupoBaHus U GopMysibl MPOU3BOAHBIX IEMEHTAPHBIX (PYHKIMHA, TOHUMATh
T€OMETPUYECKHI CMBICII IIPOU3BOAHOM, 3HATh YPAaBHEHHUE KaCATECIIbHOM.

IlepBoHauaJlbHO  MPOMCXOAUT  (OPMHUPOBAHME  HAYAIBHBIX YMEHUH  HAXOAUTh
IPOM3BOJIHBIC JIEMEHTAPHBIX (DYHKIHWH HA OCHOBE ONPEACTICHHUS TPOU3BOTHOM.

B nanpHelimem Bce oOydaroliuecs AOJKHBI OBIaleTh MpaBuiaMH JU(QpepeHInpoBaHus
CYMMBI, MIPOU3BEICHUS W YACTHOTO JBYX (DYHKIMI, BHIHECEHHUS IMOCTOSHHOTO MHOMHUTEIS 32
3HAK [IPOU3BOIHOM.

B pesynbTare nzydeHus TeMbl y 00ydarOMMXCs TOJKHBI OBITH COPMHUPOBAHBI YMEHUS
HaXOJUTh IPOU3BOJHBIE HJIEMEHTAPHBIX QYHKIUH.

[Tocne ycBoeHHsI OOydYaOIUMUCS TAOJUIl MPOU3BOMHBIX 3JEMEHTAPHBIX (DYHKIHHA |
npaBuil  AuddepeHIupoBaHUsT MPOUCXOAUT 3HAKOMCTBO C TI'EOMETPUYECKMM  CMBICIOM
POM3BOJIHOW, OOY4YEHHWE COCTABICHHIO YPAaBHEHUH KacaTelnbHOM K Tpaduky (yHKIHH B
3aJITaHHOU TOYKE.

OdeHp BaXHO 3HATh BCEM OOYYAIOMIMMCS, YTO C IOMOIIBIO TNPOU3BOAHONH MOMKHO
AQHAJIUTMYECKH YCTAHOBUTb MHOI'O Ba)KHBIX CBOMCTB (QyHKUuH. Bce oOyuwarommecss IOJIKHbBI
OPUMEHSTH MPOU3BOJHYIO K HAXOXKICHUIO HAaMOOJBIIETO W HAWUMEHBINEro 3HAYeHUs (PyHKIIHIA,
pelaTh NpUKIJIAAHbIE 3a/1a4l Ha « DKCTPEMYM).

B xone wu3ydeHus Tembl HEOOXOAMMO 3HAaTh OINPEACNIEHUS TOYEK MakKcUMyma u
MUHMMYMa, CTAallMOHAPHBIX M KPUTHYECKMX TOYEK, YMETh INPUMEHATh HEOOXOIUMbIE U
JIOCTATOYHBIE YCIIOBUS IKCTPEMYyMa JIJIsl HAXO0KJIEHUSI TOUEK IKCTpEMyMa.

Mertoanueckue ykazanus 1o reme «IIpousBoanasy npegHasHaueHsl i oOyyaromumxcs 1
KYpPCOB.

Mertoanuyeckre yKa3zaHUs —COJAEp)KaT CIPaBOYHBIM Marepuan 10 HaXOXKIACHUIO
IIPOM3BOIHON, IPUMEPHI PELLIEHUS, a TAaK KE 3aJaHUS U1l IPAKTUYECKOU pabOThlI.



BBIYNCJIEHUE ITPOU3BOJHOM IO OITPEJEJEHUIO
Onpeodenenue. Ilpoussoonon ¢ynkmun y = f(X) B Touke x, Ha3pIBaeTcs mpenen

OTHOILEHHS pUpameHns QyHKIUN K MPUPAIICHUIO apryMeHTa, KOria MpUpaIieHue apryMeHTa
CTPEMUTCA K HYJIIO.
i f(x+Ax) = f(x)

’ ’ 1 Af —
=10 =lim = im =

Omneparyst HaX0XKJICHHSI TPOU3BOIHON HA3bIBACTCS Oupepenyuposanuem.

IIpaBriI0 BEIYMCICHHUS IPOHU3BOIHOM:

1)Boruricnuth 3HaueHne QyHKIUU Y, COOTBETCTBYIOIIEE JaHHOMY 3HAYEHHUIO apTryMEHTa X;

2)IIpunate naHHOMY 3HAYEHHIO apryMEHTa pupaimieHue AX M BBIYUCIUTh HOBOE 3HAYCHUE y+
Ay pyHKIMH;

3)BeluecTb npexHee 3HaYeHUuE (QYHKIUU U3 HOBOTO M TEM CaMbIM OIIPEEIUTh IPUPALEHUE Ay

byHKIUY;

A
4)CocTaBUTh OTHOLIEHUE A_y , T.€. Pa3JIeIUTh BBIYMCICHHOE IIpUpalieHue Ay Ha Ax
X

y Ay
5)Haiitu npenen OTHOIICHUS X pu Ax — 0; 3TOT npezen u JaeT UICKOMYIO TPOU3BOIHYIO.

[Ipumep: Ionb3ysack onpeneneHuem, Haiigem npoussoanyto Gpynxmuu: f(x) = x? — 5x + 7

Pemenue:
Af = f(x+A8x) —f(x) = (x+Ax)>=5(x +Ax)+7 — (x2 = 5x+ 7)
= 2xAx + (Ax)? — 5Ax = (2x + Ax — 5)Ax.
A
BrrauciauMm oTHoLIEHUE —
AX
Af

—=2x+ Ax — 5.
AX

Af
Teneps BbIUACINM IIPEAEI OTHOLIECHUS ™ pu Ax — 0:
X

lim £:Iim(2x+Ax—5)=2x—5.

Ax—0 AX Ax—0
Otser: f'(x) = 2x — 5.
Jlns mo6oit kBaapaTHyHOl GyHKIME y = ax? + bx + ¢ umeeM, uTo y = 2ax + b.
Jns gyskuun y = x2 — 3x + 5 (a=1, b=-3) y=2x — 3.
[TpousBoaHas nuHeHHON QYyHKIIMK paBHA KOHCTaHTE, CTOSIIEH Bo3ie epeMeHHol X. Hampumep,
st QyHKIMK Yy = 6x + 5 nmpousBoaHas y = 6.
(kx + b) = k.



MMPOCTEUIINE ITPUEMbBI TU®OEPEHIIMPOBAHUSA

1. TpousBoanasi cymMmMbl (aIreOpanveckoil) paBHa CyMMe MMPOU3BOTHBIX OT KaKIOTO CIAaraeMoro.
(uxv) =u=+Vv
2. Tlpou3BoaHasi OT MOCTOSIHHOTO Yucja paBua (.

y=C y=0
3. Tlpou3BoaHasi 0T HE3aBUCUMOIO NepeMeHHOro paBHa 1.
y=x y=1

4. TIpow3BoaHasi 0T MPOU3BEAEHUsSI PaBHA CYMME MPOU3BEIICHUIN MPOU3BOHON MEPBON (BYHKIIMU
Ha BTOPYIO U TIEPBOil Ha IPOM3BOIHYIO BTOPOH (PyHKIIHH.
(u-v)=u"-v+u-v

5. Tlpou3BogHasi OT CTeNMEHHM paBHA I[OKA3aTEN0 CTCICHU, YMHOKCHHOMY Ha HE3aBUCHMOC
MIEPEeMEHHOE, TIOKa3aTelb KOTOPOTO Ha EAMHUITY MEHBIIIE.

(xn)l — an—l
1

6. Ipoussoanas dynxuuun (v/x) = NS

1\, 1

IIpousBoanasi pynkumnu (;) = -
8. IlpomsBognHasi oT 4acTHOro (wiu ApoOM) paBHA APOOH, YUCIUTENIh KOTOPOH €CTh Pa3HOCTh
MEXy IPOU3BEJACHHEM IPOU3BOIHON NETUMOTO Ha JIETUTENbh U MPOU3BEICHUEM JCITUMOTO Ha

IMPOU3BOAHYIO ACIUTEIIA, a 3SHAMEHATCIIb €CTh KBaJApaT ACIUTEIIA.
’

uy u-v-u-v
v v?

9. Ilpom3Bognast OT CcJOKHOH QYHKUMH paBHA MPOW3BOAHONW OT MJaHHOW (YHKIHH TI0
MIPOMEKYTOYHOMY TEpEMEHHOMY, YMHOXEHHON Ha MPOHU3BOJIHYIO OT 3TOTO NMEPEMEHHOro (110
HE3aBUCUMOMY MTEPEMEHHOMY).

ITycTs y - ecTh QpyHKIMS OT U, @ KonudecTBo U — yHkuus ot X. Halinem npou3BonHyO OT Y Kak
(GYHKIUH OT X.

’ ! !

y x =Yy u TU .
Tadauua Npou3BOAHBIX
1. C'=0 '
9.(tgx)' = —
Cos“ X
2.x'=1 10. (cos x)" = —sin x
nyr __ n-1
3. (X ) =NnX 11. (ctgx)r =——
sin “ x
4.(a*) =a*Ina,a)0,a=1 12, (arcsin x)' = 1
V1-x?
5.(€7)' =e 13. (arccos x)' = 1
1-x?
1 1
6.(Inx)"'==,x)0 14. (arctgx)’ = 5
X 1+
7.(log , xX)' = ,X)0,a)0,a =1 15. (arcctgx)’ = — 5
xIna 1+Xx

8. (sin x)" = cosx



Tabanna npou3BOAHBIX CI0KHBIX QPYHKIMIA

1.C’=0 9. (cosu) =-sinu-u’
, o
2.x'=1 10. (tgu)' =—
cos“u
' — ' , u’
3.(u"Y =n-u"t-u 11. (ctgu) =——
sin“u
: u’
4. (@")=a"lha-u', a)0,a=1 12. (arcsinu)' =
Vi-u®
ul
5. (e") =e" U 13. (arccosu)' =-
1-u®
u! !
6. (Inu) ' =—,u)0, 14. (arctgu)' = 5
u 1+u
! ul
7. (log, u)' = ,u0,a)0,a=1 15. (arcctgu)' =— 5
u-lna 1+u

8. (sinu) =cosu-u’

HNPUMEHEHHUE ®OPMYJI JUODEPEHLIUPOBAHUSA

1) (x344x%2—11) = (x3)' + (4x?)' — (11)' = 3x% + 8x;

NG —5x—1, =8x-5;
2 )

3x—2 (3x—2) T (Bx-2f
_6x-4-6x+3_ 1

(3x—2  (3x-2)

(2x —1) (2x-1) -(3x—2)-(3x—2) -(2x-1) _2(3x—2)-3(2x~1)
3)

g F'0= (2x* +1)°) =5(2x* +1)* - 4x = 20x(2x? +1)4;

3  6tg3x

f(X) =t9%3X _ sy 290y
5 =(tg “3x) = 2tg3x - = .
) (tg”3%) g cos®3x  cos?3x

IIpakTnueckas padora.
Haxoxaenue npou3BoaHOH (PyHKIHH 10 (GOpMYyJIaM U IPABHIAM

Bapmanr 1
HaiiTu npou3BoaHbie GyHKUMIA.

! !
] !
1 1

1)(23x) ; 2)(5cos x)'; 3)(125),; 4) (17*) 5)(2Iogsx)'; 6)(25x4),; Y)GCtng ; 8)(% In xj

i
U 4
)

9)1(2arctgx),; 10) (32\/;) 11)(1—?} : 12)(8arcctgx),; 13) (18ex); 14)



! !

2X+4] ; 17)(7Ioggx—£6+2arcsin xj ;
X

7X-5

(12x5 —8x* +3x° —4x+5), ;15) (x6 -log, x), ; 16)(

18)(2* - cosx) 19)(4X2_5X] , 20)[4WJ

2X—17 S)

Bapuanr 2

HaiiTu npousBoaHbie GpyHKIMIA.

i
U ’
) 1

1)(14x2) ; 2)(5sin X) ; 3)(12x) ; 4)(17log, x) ; 5)(2arcsin x)’; 6)(15tgx)'; 7)(%arcctgx} . 8)

[ée*j 9)(12ctgx) ; 10)(32i/§)'; 11)(1—?} ; 12)(%In x] ; 13)(18.4X)'; 14)

3Xx+5
4x -3

(1213 —9x° +3x* —4x +16) :15) (x6 -cosx) : 16)( J : 17)(7tgx—x—i+23in xj : 18)

! !

r 2 4
(eX .arccosx); 19)(9;X gx] ; 20)(§j

Bapuant 3

HaiiTn npousBoaHbie QpyHKUMIA.

’ ' ' ! i ! 1 '
1)(25) ; 2)(5arccosx) ; 3) (250x2); 4) (25*) . 5)(2ctgx) ; 6) (25*) ; 7)(2 log , xj . 8)
1 ' .y 2 , 16 ' ' 4
(gtng 9)(15arcsin x) ; 10) (5\/;) : 11)(3 In xj ; 12)(18arctgx) ; 13)(16cosx) ; 14)

(10x3 —6x° +5x’ —4)’ :15) (2x3 -In x) , 16)[4X+1j ; 17)(7eX —%\/;+14sin x] : 18)

8x-5
' 7x% = x , 54/x
2X+3)-cosx); 19 ;20
((2x+3)-cosx) )( sz )( - j
Bapuant 4

HajiTu npou3BoaHbie PyHKIMI.

!
!
’

1) (18x7) 2) (15arcctgx)'; 3) (125x )’; 4) (171)'; 5) (Zlctgx)'; 6) (15x8)'; 7) Garcctng . 8)

! ! !

[% log , xj 9) (14 arcsin x)l; 10)(%&) ; 11)(Ej . 12)(8cos x)l; 13) (18*),; 14)

XZ



! !
!

3X+7j : 17)(7sin x—%+2&r0tng  18)(e*Inx);
X

4x -9

(6x* —3x? +13x—4)';15) (x? -tgx)'; 16)[

19) x? —3x 20) 43/x
4x+2 ) 5

Bapuanrt 5

HaiiTn npousBoaHbie QpyHKUMIA.
1)(145) : 2) (15eX)'; 3)(125x) ; 4)(147" ) 5)(2tgx) ; 6) (5x2)'; 7) (% I xJ ) [%cos xj 9)
(4arcsin x) ; 10) (gﬁj . 11) (g In xj : 12)(5sin x) ; 13)(18cos x)’; 14) (2x5 —x* +14x+9),

! ! !

_ ’ 2
> 4} ! 17)(7C05X—%+2X) ; 18)(log, x-cosXx) ; 19){2)( +Xj ;

X—2

:15) ((4x - 5)-tgx)’ : 16)( 1

20)[9'2/;j .

Besikast HeBepTHKanbHas mpsiMasi 3aaeTcsl ypaBHeHueM Buja y = kx + b, roe K —yrnoBoii koaddurment.

YPABHEHME KACATEJHOM

KacarenbHass — He UCKJIIOUYEHHE, U YTOOBI COCTaBUTh €€ YpaBHEHHE B HEKOTOPOM TOUKE Xo, JOCTATOYHO

3HATh 3HaYeHUE (PYHKIMU ¥ IPOU3BOJHOM B TOI TOUKeE.

Urak, nmycts gana dyuakuus Y = f (X), koropas umeet npousBojanyio y = f ’(X) na otpeske [a; b]. Torna B
M1000i Touke Xo € (a; b) k rpaduky 3TON (PYHKIMH MOXKHO MPOBECTH KacaTelbHYI0, KOTOpas 3a1aeTcs

ypaBHEHHEM:
y =17(X0) - (X = Xo) + f (Xo)

3nech f ’(Xo) — 3HAaYEHHE TPOU3BOIHOM B TOUKE Xo, a f (Xo) — 3HaveHue camoit pyHKITUH.

AJITOPUTM COCTaBIICHUS YpaBHEHHS KacaTelbHOM K rpaduky Gyukuuu f (X) B Touke Xo:

1)Beraucauts f (Xo);

2)uaiitu f’(x);

3)Bbrancauth f ’(Xo);

4)3zanucarh B OOLIEM BUJE ypaBHEHHE KacateslbHO# Y = f’(Xo) - (X — Xo) + f (Xo) ¥ B Hero moacraBHUTh

3aJlaHHOE 3HAYCHHE Xo U BbIUMCIIeHHbIe 3HaueHus T (Xo) u T *(Xo);
5)mony4eHHoe ypaBHEHHE ITpeoOpa3oBaTh K BUIY Y = KX + D.

9



[pumep. ana Gpynkuus Y = x3. CocTaBUTh YpaBHEHHE KacaTeIbHOMN K TpaQuKy Toi (yHKIUHU B
TOYKE Xg = 2.

1)1st Hauana Haiinem 3Hauenue pynxmmn: T (X)) = (2) =22=8;
2)teneps Haiinem npomssoanyio: T (X) = (X3)” = 3X?;
3)nozcrasnseM B mpomsBoanyko Xo = 2: °(Xo) =°(2) =3 - 22=12;
[Momygaem: Y =12 - (X—2) + 8 =12X—24 + 8 = 12X — 16.

DTO ¥ ecTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOM.

IIpakTnyeckas padora.
IIpousBoaHas GpyHKUHMHU, €€ reoOMeTPHYECKUN U (pu3ndecKuil CMBIC/I. Y paBHeHHe
KacaTeJbHOM K rpapuky GpyHKuuu
Bapuanr 1

o 2
1.CocrabTe ypaBHenue kacarensnon: f(x)=x"+x,ecm x, = 2.
2.Haiiaute TaHreHc yria HaKJIoHa K 0CH a0CLUCC KacaTeabHON K rpaduKy QyHKIUK
2
f(x) =3x" -1 B TouKe X, = 1.

3. Ha pucynke u3o0paxken rpaduk ¢yHkimu y = f(X) u kacarenbHas K HEMY B TOUKE C
a0crccoi xy. Haiiiute 3nauenue npousBoaHoi ¢yukimu f(X) B Touke xg.

My

1
L™

Y . 5

4. Haiimute yrimoBoil kod(puimeHT kacaTelbHOU K rpaduky (QYHKIIMU y = C€OS 3X B TOUKE C
o T
adcIuccon xy = .

5. HanmcaTp ypaBHeHHe KacaTenbHOU K rpaduky yskuun y = f(x) B Touke xg.
2x 1
y= 2x3 —3t;, %= —1.

Bapmunanr 2

o 2
1.CocraBbTe ypaBHenue kacarenphoi: f(x)=x"-3x,ecmm x, =-1.
2.HaiijiuTe TaHTeHC yrila HAKJIOHA K OCH abCIMCC KacaTelbHOM, MPOXOMANIEH Yepe3  TOUuKy
3
A(1; 1) rpaduka pyaxuuu f(x)=x"+2.

3. Ha pucynke m3oOpaxkeHn rpaduk ¢ynkumu y = f(X) n xacarenpHas K HEMY B TOUKE C
a0crmccont xy. Haiiinte 3nauenue npousBonHoi ¢yHkimu f(x) B Touke xg.

10



Wy | — ."\_

L

a) 0)

4. Haiimure yrmoBoit ko3(pduIMEeHT KacaTelnbHOW K rpaduky (QYHKIUH y = Sin 3x B TOUKE C
o s
adcruccon xy = 3

5. Hamucarp ypaBHEHHE KacaTeabHOH K Tpaduky yHkiuu y = f(X) B ToUKe X,.
4
X 2x—4

==———,x=-1
y =3 3 ' Yo
Bapuanr 3
o 3
1. CocraBbre ypaBuenue Kacarenapnon: f(x)=1-x", ecm x, = 1.

2. Haiitu Touky rpaduka QyHKIUH, f(x):3x2—2x+%,13 KOTOPOM  KacaTellbHas

napasuienpHa ocu OX.
3. Ha pucynke uzobpaxen rpaduk ¢yHkuuu y = f(x) u kacaTesapHas K HEMY B TOUKE C

a0ciuccon xy. Haiiiute 3nauenue npousBonHoi ¢yHkimu f(X) B Touke xg.
Wi ) Ny,

4. Haiigute yrmoBodt Kod(QGUIMEHT KacaTenbHOH K Tpaduky QyHKIuu y = sinx +

o T
COS X B TOYKE C aOCITUCCOH Xy = 3

5. Hamucats ypaBHeHHe KacaTenbHOW K Tpaduky QyHkimu y = f(X) B TOuke X;.
V=4x®—-9x2 +6x+1, xy=2

Bapuanr 4
1.CocraBbTe ypaBHeHue kacatenpHoit: T (x)=x”—3x, ecmn X, = 1.
2.HaiiquTe TaHTeHC yrila HakjIOHa K OCH aOCIUCC KacaTelbHOM, MPOXOMALIEH uepe3  TOUKY
A(1; 1) rpaduka dyrxmmn f(x) =x°+2.

11



3. Ha pucynke uzobpakeH rpaduk ¢yukimu y = f(X) u kacatenpHas K HEMY B TOUKE C
abcruccoit x. Haiimute 3HadeHue npousBoaHoit ¢yHkuuu f(X) B TOUKE X().

My yl

*o

=t

i

L

: !
a) 0)

4. Haiinure yrmopoil ko>(@UIMEHT KacaTelbHOI Kk rpaduky (yHkuum y= x> —x+ 1B
TOYKe ¢ abcruccoi x, = 1.

5. HanimcaTh ypaBHEHHE KacaTeibHOU K rpaduky ¢yHkuun y = f(x) B Touke x;.

xZ
y=—7—4x+3, xo=—1.

MHNPOMEXYTKHU BO3PACTAHUA U YBBIBAHUSA ®YHKIIUN

Uccnenopanue mnuddepenumpyemoit Gpynkimu Ha Bo3pacTaHue (yObBIBAaHHE) CBOJIUTCS K OIPEICICHU
MIPOMEKYTKOB 3HAKOTIOCTOSIHCTBA €€ MPOU3BOTHOM.

HanoMHMM COOTBETCTBYIINE YTBEPXKACHHUA:

Hocmamounwiti npusnax éospacmanust gynkyuu. Ecma f'(x) > 0 B ka0l TOYKe WHTEPBaa,
¢bynkuus y = f(x) Bo3pacTtaeT Ha ’TOM MHTEpBAJeE.

Hocmamounviii npusnax yovieanus gynxyuu. Ecimm f'(x) < 0 B Kaxoil TOuke HMHTEpBaia,
¢ynkuus y = f(x) yObIBaeT Ha 5TOM UHTEpBAJIE.

Jns  HaxoXXIeHWsI TPOMEXKYTKOB BO3pacTaHHUsl WM YOBbIBaHUS (YHKIIMM HCIIOJIb3YETCs
JIOCTaTOYHBIE YCIIOBHS: HAa MPOMEXYTKE, I/1I€ IPOMU3BOHAS OOJIbIIE HYJIS, (PYHKIMS BO3PACTAET;
I/l MEHbIIIE HYJIS, yObIBaeT.

[Tpu BBINOJIHEHUHU TakKWX 3aJaHUN CHadajla HaXOAWM MPOM3BOAHYIO JaHHOW (DYHKIUH, 3aTEM
ompenenseM, Ha KakMX IIPOMEKYTKAX OHA IIPUHUMAET IIOJIOKUTENIbHBIE, a Ha KakKHX
OTpHULaTeNIbHbIE 3HAUEHUS, 1, HAKOHEI], 3al1ChIBaeM MPOMEKYTKH BO3PACTAHUSI UM YOBIBaHUS.

fl[x:l =2 +6x° +9x

[Ipumep. HaliTi mpomexxyTKu Bo3pacTaHUs U YObIBaHUS (QYHKIHH
Pemenue. HaxonuM npou3BoiHy O QYHKIINU:

F(x)=3" +12x+9=

=3(x*+4x+3)=3(x+3)(x+1).
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Jns  oTeICKaHMA TPOMEXYTKOB BO3pacTaHus W yObBaHUS (QYHKIUM HaWAEM TOYKH, B

x)=0 xn=-3

I I'i ) x=-1
KOTOPBIX . TakUMM TOUKAMU SIBIISIOTCS .

u
HccnenyeM 3HaKM MPOM3BOAHOW B HMPOMEKYTKAX, OrPAHUYCHHBIX THMHU Toukamu. Ot ~% 1o Toukm
X1= — 3 3HaK MOJOXHUTEIEH, OT TOYKHU X1— — 3 IO TOYKHU X,— — 1 3HAK OTPHUIATEIICH, OT TOYKH Xp_ —
1 no +% 3nak monoxwureneH. OTBET Ha BONPOC 3aJaHUs: MPOMEKYTKH BO3pACTaHUS TAaHHOW (YHKIIMU —
[-00; =3] u [-1; +o0] , a npomexxyTok yObIBanus yHkimu —[-3;-1] .

9KCTPEMYMbI @ YHKIIHN

Oyukiusa Y = f(x) HazbiBaeTcs gozpacmatoweli (yovléaioujelt) B HEKOTOPOM HHTEpBaie, €CIIH
npu X1< Xz BeIoHseTcss HepaBeHCTBO (f(x1) < f(x2) (f(x1) > f(x2)).

Ecmu muddepennupyemas dynkmus Y = f(x)Ha orpeske [a, b] Bospacraer (yObiBaeT), TO ee
npowusBoaHas Ha 3ToM otpeske f'(x )>0 (f'(x) <0).

Touka X, Ha3bIBACTCSI MOUKOU  NOKANIbHO20  Makcumyma (munumyma) Gyuakuuu f(x), ecnu
CYIIECTBYET OKPECTHOCTh TOUKH Xo, ISl BCEX TOYEK KOTOPOM BepHO HepaBeHCTBO f(x) < f(xq)

(f (%) = f(x0))

Touku MaKCUMyMa U MUHUMYMa HAa3bIBAKOTCIA mMoUYKamu sKCcmpemyma, a 3HaUCHUS (bYHKI_II/II/I B
9TUX TOYKaAX — €C IKCMpemymamu.

Heobxooumvle  ycnosus sxcmpemyma. Ecnu  Touka X, SIBISIETCS  TOYKOM — 3KCTpeMyMa
byuxmum f(x), 1o smbo f'(x)=0, mu6o f(Xo) He cymecTtByeT. Takue TOYKH
HA3bIBAIOT Kpumuyeckumu, npuueM camMa (QyHKUUS B KPUTUYECKOM TOUKE OIpeeseHa.
DKcTpeMyMbl GYHKITUH CIEAYeT UCKaTh CPEAH €€ KPUTHUIECKHX TOYEK.

Ilepsoe oocmamounoe ycnosue. ITycTh X, - Kpurtudeckas Todka. Ecmm f'(x) mpu mepexome
4yepe3 TOUKY X, MEHSET 3HaK IUIIOC HA MHUHYC, TO B TOYKE X, QYHKIUS UMEET MaKCHMYM, B
MIPOTUBHOM cllydae - MUHUMYM. Ecim mpu mepexojie uepe3 KPUTHYECKYIO0 TOYKY MPOU3BOTHAS
HE MEHSIET 3HaK, TO B TOUKE X, SKCTpeMyMa HeT.

Bmopoe docmamounoe yenosue. IlycTth byuxms f(x) IMeeT IPOU3BOIHYIO
f'(x) B OKpECTHOCTH TOUKH X, U BTOPYIO Ipou3BoHY f''(xy) B camoii Touke X,. Eciu f'(x)=
0, f"(x0)>0 (f""(x¢)<0), To TOUYKA X, SIBISIETCSI TOYKOW JIOKATHHOTO MHUHHMYyMa (MaKCHMyMa)
¢dyukuun f(x). Ecmm ke f"(xy) =0, To Hy)KHO JHOO MOJIB30BATHCS MEPBBIM JIOCTATOYHBIM
yCJIIOBUEM, JTMOO MPUBJIEKATH BBICIINE POU3BOIHBIE.

Ha otpeske [a,b] dyukuusy = f(x) MOXeT AOCTHraTh HAMMEHBIIETO WX HAHUOOJBIIETO
3HAYCHHUS JTMOO B KPUTUYECKUX TOUKAX, TMOO Ha KOHIIaX OTpe3ka [a,b].

Mpumep. Haiiti sxcTpemyms! dyaxmun f(X) = 2x3 - 15x%+ 36X - 14.
Pewenue.

Taxk xak f '(X) = 6x? - 30X +36 = 6(X -2)(X - 3), TO KpUTHUECKHE TOUKH YHKINU X1 = 2 U X2 = 3.
DKCTpeMyMBbl MOTYT OBITH TOJBKO B 3THX TOUYKaxX. Tak Kak NpW Nepexoje yepe3 TOUKy X1 = 2
NPOM3BOIHAS MEHSET 3HAK IUTFOC HA MHUHYC, TO B 9TOH TOuke (QPYyHKIMS MMeeT MakcuMyM. [Ipu
nepexo/ie yepe3 TOUKY X2 = 3 MPOHM3BOIHAS MEHSET 3HaK MUHYC Ha IUTIOC, TO3TOMY B TOYKE X2 =
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3 'y  ¢yHkumm  MuHEMYM.  BplumcnuB - 3HayeHus — (QyHKOMM 0B TOYKax
X1 =2 u X2 = 3, HaiigeM dKcTpeMyMbl pyHKIuKn: MakcuMyM f(2) = 14 u muanmym f(3) = 13.

IpakTnyeckas padora.
IIpuMeHeHre NPOU3BOAHOM K HCC/IEI0BAHUIO (PYHKIMH M MOCTPOCHUIO rpapuKoB
Bapuanr 1
1.Haiinure 3HaueHNE MPOU3BOIHON PYHKIIMH B TOUKE X0 :

y = x3-5x+3, xo=1
2.Haiinure npon3BoHYIO ()YHKIIHH:

y =5sin X — X
3. Haiigute npon3BoIHYIO (DYHKIIMH, UCTIONB3YS MPaBUIo TU(GEpeHIINPOBAHUS IPOU3BEICHUS:
y =X (4x-2)

4.Haiiute Npou3BOAHYIO CIOXKHOW (QYHKIUU:

y=(5x+2)
5. Haiinute yrioBoit koadduieHT kacareabHOM, mpoBeaéHHON K rpaduky GyHkimu Y=f(X) B
TOYKE C a0CIUCCOU X = @, eCIIH:

y=12-x%a=3
6. Uccnenyiite GyHKIUIO U IOCTpOiTE €€ rpaduk:
y=-x3+3x-2

Bapuanr 2
1. Haiinure 3Ha4eHHUE MPOU3BOIHON (DYHKIIUU B TOUKE X0 :
y = x*-3x2-4, xo=1
2.Haiigute mpou3BOIHYIO (PYHKIIMH:

y = 2co0s X + 15x
3. Haiinute npou3BoHY0 (PYHKINH, UCTIOIB3Ysl MPaBUiIO0 AU(depeHIUPOBAHNS TPOU3BEACHHUS:
y = (x3+5) -\x

4.Haiinure nNpou3BOJHYIO CIIOKHON (DYHKIIMU:

y = (7x+4)
5. Haiiaure yrinoBoil koadduIMeHT kacaTenbHoi, TpoBenéHHoM K rpaduky ¢pynkunu y=Ff(X) B
TOYKE ¢ aOCIICCON X = @, €CJIN:
y=1/3-x%a=-1
6. Uccnenyiite GpyHKIUIO U IOCTpOTE €€ rpaduk:
y =x3—12x

Bapuant 3
1.Haiinute 3HaueHNe MPOU3BOIHON PYHKIIMU B TOUKE X0 :
y = x3+3x-2, X0=3

2.Hatigure mpon3BOIHYIO (PYHKIIHH:
14



y = 3X —sin x
3.HaiiguTe npou3BoAHYIO (GYHKIIHH, UCIIONB3YS IPAaBIIO TuddepeHIpoBaHUS TPON3BEICHUS:
y=1x-(x*=1)
4. Haiinute Npon3BOAHYIO CIOXKHON (PYHKIUU:
y=(2x-3)°
5. Haiigure yriioBoii ko3 duuueHT KacaTeapHOU, MPoBeAEHHOH K rpaduky dyukuuu Y=f(X) B
TOUKe ¢ abcuuccoil X = a, eciu:
y=1/4-x* a=1
6.Uccnenyiite QyHKINIO U TOCTpONTE €€ Tpaduk:
y =Xx3-3x +2

Bapuanr 4
1.Haiinure 3HaueHNE MPOU3BOIHON PYHKIIMH B TOUKE X0 :
Y = X>+2X+6, Xo=2
2.Hatigure mpon3BOIHYIO (DYHKITHH:

y = 2X —CO0S X
3. HaiiguTe npou3BoAHY0 (PyHKIMH, UCTIONB3Ys NpaBuiIo 1updepeHIupoBaHNs IPOU3BEACHUA:
y = (8x — 1) Vx
4. HaiinguTe npou3BOIHYIO CII0KHON (YHKIUU:
y=(6x—1)
5. Haiinute yriioBoit ko3 uIMeHT KacaTeabHOM, MpoBeAEHHOM K rpaduky GpyHkimu y=Ff(X) B
TOYKE ¢ abcuuccol X = a, eclIu:

y=1/2-x*a=1
6. Uccnenyiite GyHKIUIO U OCTpOTE €€ rpaduk:
y=3x-x3

HAUWBOJIBIIEE U HAUMEHBIIEE 3HAYEHUSA ® YHKIIUU HA OTPE3KE.
AJI'OPUTM

Ecim Qynxims f(x) HempepbsiBHA Ha orpe3ke [a;D] W wMeeT MpOM3BOJAHYIO B KaXIOW €ro
BHYTPEHHEH TOYKE, TO JUIS HAaXOXXICHUS €ro HauOOJNBIIEr0o M HAaUMEHBIIEro 3HAYCHHWH ITOH
byHkmu Ha otpeske [a;b] HyxHO:

1. Haiitu 3HaueHus QyHKIMU Ha KOHILIAX oTpe3ka, T.e. f(a) u f(b);

2. Haiiti 3HaueHus QYHKIUKM B KPUTHUSCKUX TOUYKA, MPUHAICKAIINX HHTEpBaTy (8,h);

3. U3 naiineHHsbIX B 1. 1 1 2 3HaUeHM (HYHKIIMH BBIOpaTh HAaHOOIbIIEe 1 HANMEHBIIIEE.

[pumep: HaitnuTe HanGonbiuee 3HadeHne GyHKmu y = x> — 3x + 4 Ha otpeske [-2;0].
Pewenue:
1. Haxoaum 3HadyeHHst pyHKIIMM HA KOHIIAX OTPE3Ka:
y(=2)=-22-3-(-2)+4=-8+6+4=2;

y(0) = 4;
y' =3x%-3.

2. 3x2-3=0,
3x—1)-(x+1) =0,
x1=1; x, = —1.
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[MpomexyTtky [-2;0] mprHAIEKHUT TOIBKO OJHA CTAI[HOHAPHAS TOYKa X, = —1,
y(-1)=(-1)3-3-(-1)+4=-1+3+4=06.
3. U3 uucen 2,4,6 BiOupaeM HauOoOJIbIIIEE 3HAYCHHUE.

OtBeT:6

IIpakTuyeckasi pabora.
Pemenne 3a1a4 Ha HaX0KAeHUE HAUOOJIbIIET0 M1 HAMMEHbIIETr0 3HAYeHUl QyHKIUN

Bapuant 1
Haiinure HauMeHblIee 1 HanOobIIee 3HAYCHHS
GbyHKIIH:

a) ¥y =—4x% +12x — 7 ua otpeske [—1;5];
6) y=x° +3x% —45x — 2 ua orpeske [— 6;0];
B) ¥ =x° —9x” + 24x —1 na orpeske [—1;3];

ry=x+ Ha OTpe3Ke [1;+OO].

3x-2

Bapuant 3
Haiinure HanMeHbIee 1 HanOOJbIIee 3HAYCHHS

hyHKIAN:
a) y= —5x* +15x—9 ma OTpE3Ke [—],'5];

6) y= ¥ +2x*-2x-2 ma OTpE3KE [—4;0];
8) ¥ =x° —6x° +3x —1 na orpeske [—1;2];

r) y=3x+ 2 ! Ha OTpe3Ke [1;+oo].

Bapuanr 5
Haiigute HauMeHbIlee ¥ HAMOOJIbIIIEE 3HAYEHUS
(hyHKIMH:

a) ¥y =—4x" +12x — 7 wa otpeske [— 1;5];
6) y=x° +3x% —45x — 2 a orpeske [— 6;0];
B) V= ¥ -9x*+24x—1wa OTpe3Ke [—1;3];

r)y=x+ Ha OTpe3Ke [l;+00].

3x-2

Bapuanr 7
HaiinnTe HauMeHblee 1 HanOOoJbLICe 3HAUCHUS
dhyHKIHH:

a) y= —5x% +15x -9 ua oTpe3ke [—1;5];
6) y= x4+ 2xP 2% -2 ma OTpe3Ke [—4;0];
B) J =x*—6x*+3x-1ma OTpe3Ke [—1;2];

Ha OTpe3Ke [1;+oo] .

1
=3x+
r) y X

Bapuant9
Haiingure HauMeHbliee ¥ HANOOIbIIIEE 3HAUCHHS
(hyHKIAN:

a) y = —4x* +12x -7 wa OTpesKe [—1;5];
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Bapuanr 2
Haiinure HanMeHbIee 1 HanOoJIbLIee 3HAYCHUS
GyHKIMH:

a) ¥ = —3x° —12x + 3 ma otpeske [— 3;2];
6) y= x* —8x% +10x% +1 ma orpeske [—1;2];
B) ¥ =2x° —18x” +30x — 3 na otpeske [0;2];

r) y=2x-— Ha OTPe3Ke [3;+OO].

2x—4

Bapuanr 4
Haiinure HanMeHbIIee 1 HanOOJIbIIEe 3HAYCHUS

¢GbyHKIHN:

a) )y = —5x*-12x+3 ma OTpe3Ke [— 3;2];
6) y= x* —12x° +10 na OTpE3Ke [—1;2];
8) ¥ =3x% =127 x* + 45x — 3 na orpeske [0;2];

r) y=2x-— 3 Ha OTpe3Ke [0;+oo].
5x+4

Bapuant 6
Haligure HauMeHbliee 1 HAUOOJIbIIIEE 3HAUCHUS
GbyHKIMNU:

a) ¥ = —3x" =12x + 3 na orpeske [— 3;2];
6) y= x* —8x*+10x% +1 na oTpesKe [—1;2];
B) V= 2x° —18x° +30x -3 ma OTpe3Ke [0;2];

3 4 Ha OTpE3Ke [3;+OO].

:2—
r)y X >

Bapuanr 8
Haiinure HanMeHbIee 1 HanOOJIbIIee 3HAYCHUS

GbyHKIHN:
a) y= —5x% —12x+3 ma OTpe3ke [— 3;2] ;

6) y= x*-12x* +10 na oTpe3Ke [—1;2];
) ¥ =3x> =127 x* + 45x — 3 na orpesxe [0;2];

Ha OTpe3Ke [0;+oo] .

) 2x 3
r = —
Y x+4

BapuanTt 10
Haligure HauMeHbIee 1 HAMOOJIbIIEE 3HAUCHUS
¢$yHKIHN:

a) y = 3x*-12x+3 na OTpeske [— 3;2];



6) y=x> +3x> —45x — 2 a orpeske [— 6;0];
B) ¥ =x° —9x° +24x —1 na orpeske [—1;3];

Nny=x+ 2 Ha OTpE3Ke [1;+oo].
3x —

Bapuanr 11
Hatinure HauMeHbIIee 1 HAMOOJIBIIIEE 3HAYEHUS

byHKIMH:
a) ¥ =-5x° +15x — 9 na orpesxe [— 1;5];

6) y=x" +2x° —2x — 2 na orpeske [— 4;0];
B) =x*—6x"+3x-1 Ha OTPE3KE [—1;2];

Ha OTpE3Ke [1;+oo] .

1
y=3x+
r) X

Bapuant 13
Haiinure HanMeHbIee ¥ HaMOOIbIIEE 3HAUCHUS
GbyHKIMH:

a) y = —5x% —12x+3 ua oTpesKe [— 3;2];
0) y= x* =12x* +10 ma OTpE3Ke [—1;2];
B) Y= 3x® —127x* +45x -3 na OTpE3KE [0;2];

Ha OTpE3Ke [OH-OO] .

:2 —_—
DY A

Bapuanr 15
Haiinure HanMeHbIee 1 HanOOJIbIIee 3HAYCHHS

byHKLIMH:
a) ¥ = —5x> —12x + 3 na orpeske [— 3;2] ;

6) y= x*=12x* +10 wa OTpe3Ke [—1;2];
B) V= 3x*® =127 x* + 45x — 3 na otpesxe [0;2];

0) y= x* —8x% +10x% +1 ma orpeske [—1;2];
B) ¥ =2x° —18x% +30x — 3 ma orpesxe [0;2];

r) y=2x-— 3 Ha OTPE3Ke [3;+oo].
2x —

Bapuanr 12
Haiinure HanMeHblIee 1 HANOOJIBIIEE 3HAYEHNS
¢$byHKIHN:

a) ¥ = —5x> —12x +3 na orpeske [— 3;2];
6) y=x"*—12x* +10 ma orpesxe [—1;2];
B) ¥ =3x° =127 x* + 45x — 3 na otpeske [0;2];

) y=2x-— Ha OTpe3Ke [0;+oo].

5x+4

Bapuant 14
Haiinure HanMeHbIee U HAMOOJIbLIIEE 3HAYEHHUS
GbyHKIMH:

a) y = —4x* +12x — 7 na orpeske [-15];
6) ¥y = x% +3x% —45x — 2 ma orpese [— 6;0];
B) V= x*—9x* +24x—1 na OTpe3Ke [—1;3];

Ha OTPE3KE [1; +OO] .

=X+
R 3x

Bapuanr 16
Haiinute HauMeHbIIee 1 HAMOOJIbLICE 3HAUCHUS
¢GbyHKIHN:

a) )y = —5x? —12x+3 ma oTpe3ke [— 3;2];
6) y= x* —12x° +10 na OTpE3Ke [—1;2];
B) ¥ =3x° —127x” +45x — 3 ma orpeske [0;2];

) y=2x— 3 Ha OTpe3Ke [O;+oo], ) y=2x-— 3 Ha OTpE3Ke [0;+oo].
Sx+4 Sx+4

PEIHIEHUE TEKCTOBBIX 3A/IAY C UCITOJIb30BAHUEM ITPOU3BOTHON

HaxoskaeHnne HaHOOJBINETO W HAMMEHBIIETO 3HAYEHHH MOHOTOHHON (yHkumu f(x) Ha orpeske (a;h)
JIOCTUTAETCS Ha KOHIAX oTpe3ka. Ecin ske 3amanHast QyHKIUS HE SBJISETCS MOHOTOHHOM, HO M3BECTHO,
YTO OHA SIBIISIETCS HEMPEPBIBHOW, TO JUISl HAXO0XKJCHUS HAUOOBIIETO0 U HANMEHBIIIETO 3HAUCHUH ()YHKIINU
Ha OTPE3Ke MPUMEHSICTCS ITPABUIIO:

1. Haiitu kxpuTHueckue TOUKN QyHKIHH.

2. Haiit 3HaueHMst QYHKIIMK B KPUTHUYECKHUX TOUKAX, TPHHAJISKAIINX OTPE3KY, ¥ HA KOHIAX
orpe3ka. Hanbombiliee 1 HaMMeHbIIIee 3HAUEHHS U3 3TUX YHCEI U OYJYT COOTBETCTBEHHO
HauOOJBIIUM U HAUMEHBIINM 3HAa4YE€HUSIMHU (PYHKIIUH Ha OTpPE3KE.

3agauya 1. Monoznoii npexnpuHuMatens MuxainoB HOpuii B cBeTe 3KOHOMHYECKOI'O KPH3HMCa PELINIT
BBIKYIIUTh HEPEHTA0eNbHOE TMPOBHHIMAIBHOE TiepepadaThIBalOee MPEANPHUITHE | IPUTIACHIT
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sKkoHOMHCTa ['ynpnepoBa ['epmaHa moModsr ¢ pacderaMyd IO ONTUMHU3aNMH pacxonoB. OmHa W3 3amad,
MTOCTABJICHHBIX Tiepen I'epmaHoM, ObUTa ClEmyroIIas: HAWTH, MPU KaKUX YCIOBUAX PACXOJ KECTH Ha
M3TOTOBJICHNE KOHCEPBHBIX 0aHOK HTMHAPUYECKON (DOPMBI 3aJaHHON €MKOCTH OyIeT HANMEHBIITUM.

Penrtenne.

BcnmomuuMm 3 srama mMaTemMaTHUeCKOro MOACIUPOBAHUA, NPHUMCHACMBIC IIpHU PCIICHUMU 3ada4 Ha
ONITUMH3ALIUIO.

e | oram. CocraBieHne MaTEMATUUYECKON MOJIEIH.
e 2 oram. PaboTa ¢ cOCTaBIEHHON MOJIEIBIO.
e 3 ortan. OTBET HA BOIPOC 3aaUH.

1 sran. CocTraBjieHHe MaTeMaTHYECKOIl MOIeIH.

CocraBienue Mozeny o0JIeryaeTcsi TeM, 4To U3BecTHa popMa OaHKK M OTOBOPEHO, YTO OHA J0JKHA OBITH
3aaHHON €MKOCTH. DTO CYIIECTBEHHO JUIS COCTaBiIeHHS Mozend. CyIIECTBEHHBIM SBISETCS TaKkKe
TpeOoBaHHe, YTOOBI pacxoj] KECTH Ha HM3TOTOBICHHE OaHKH OB MHHUMAIBHBIM. JTO TpeboBaHHE
03HayaeT, 4TO IUIOMIAJb IOJIHOW MOBEPXHOCTH OaHKH, MMeEroImed (GopMy IWIMHApPA, AOJDKHA OBITH
HaWMEHBIIEH; CyIIeCTBEHHBI M pa3Mepbl OaHkH. HecymiecTBEHHBI Ui COCTAaBICHHUS MaTeMaTHYeCKOH
MOJIeIM KOHKPETHOE (YUCIIEHHOE) 3HaUeHUEe eMKOCTH OaHKH M BUJ KOHCEPBOB (MSCHBIX, OBOIIHBIX), IS
KOTOPBIX OaHKa IpeTHa3HAuCHA.

O003HauMB eMKOCTb OaHkH uepe3 V cm?, chopmynupyem 3amauy: OnpenenuTb pasMepbl HWIMHAPA C
00beMoM V cM® Tak, 4TO OBI IJIOMIAIb €r0 TOJTHON MOBEPXHOCTH ObUTa HAUMEHBIIICH.

Jns pernenus 3amadun 0003HAYMM PAJNyC OCHOBAaHHS IWJIMHIApA Yepe3 X, a BBICOTY ero depes3 h (Bce
W3MEpEeHHs B CAaHTHMeTpax). Torma o0beM muInHIpa:

r

V= mgﬂzihz bl

TTonHas MOBEpXHOCTH IMIIMHIPA:

g T o
S=2Mx+2Mxh=2Tx+2Tx A =2+ X = X
o+ 2
Hrak, S(x) = x

Tak kak MEPEMCHHAs X MOXCT NPUHUMATH TOJIBKO IMOJIOKUTCIIBHBIC 3HAUCHUA, PCHICHUE 3ala4d CBOAUTCA K
HAXOXKICHUIO HAMMEHbIIEro 3Ha4enns S(x) Ha (0;59).

2 3Tan. Padora ¢ cocTaB/IeHHOH MOIEIbIO.
Haiinem mpousBonuyto S'(X):
f
wd+ 2 (emtr-2md +20)) appd —op
e Z _

S(X) _ X X — .7.'2

Jlns Hax oK IeHUST KpUTHYECKHUX TOUYEK pemmM ypaBHeHuE S'(X) = 0.

o

I—

Kopens ypaBHeHus: X = i

3 v 3 v
Ilpux <0< 2 S’(x) <0, anpu x > 2 S’(x)> 0.
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7

3—

CrenoBaTeabHO, B TOUKE X = 2 S(x) UMEET MUHUMYM.
. V . ¥V ) 4 )
X (0_.-5) 12z (EI)
S 0 +

S - min /"

CrnenoBaTtenbHO, (ZYHKIUS B 3TOM TOYKE JOCTUTAET HANMEHBIIIETO 3HAYCHHS.

Taxkum 06p330M, mIomanab MOJTHOM IMOBCPXHOCTU NUIIMHAPA, UMCIOUICTO 00BeM V, 6yI[eT HaVMEHbIIICH

J? F
3| 3|
npu h=2x=2 27 = T , T.€. KOrJla UWJIMH]P PaBHOCTOPOHHHUM.

3 3tan. OTBeT HA BONPOC 3a1a4H.

HanMenbmmii pacxof ecTH Ha M3TOTOBIEHHE KOHCEPBHBIX OAHOK IMIMHAPUIECCKON (OpPMBI 3aTaHHON
€MKOCTH OyJeT JOCTUTHYT IPH YCIOBHH, YTO AUAMETP OCHOBAHHMS M BBICOTa OAHKU PaBHBI MEXIY COOO.

3anaua 2. Cpenu Bcex IPSIMOYTOIBHBIX TPEYTOJIBHUKOB C JAHHOUW TUIIOTEHY30H C HAlAUTE TOT, IUIOIIA b
KOTOPOT'O HanOOJIbIIIas.
[Tnomaae NpAMOYroJbHOTO TPEYTOJbHUKA MOXKHO HAWTH 1O (hopMyJie:

S=a*b/2, rae a,b xareTsI.

[TockonbKy rUMOTEHY3a OYAET SIBISATHCS MOCTOSHHON BEJTMYMHOM €, TO MBI MOYKEM BBIPA3UTh OJIUH KaTeT
Yepe3 BTOPOM U TUIIOTEHY3Y.

ITo Teopeme Indaropa: b>=c?-a2 , b=\(c?-a?)

Torma ruiomanp TPEyroJibHUKA paBHA: S=a\/(cz-a2)/2

YroObl HAWTH TOYKM OKCTpeMyMa  (QYHKIUH, HEOOXOAMMO HaWTH €€  IPOHM3BOAHYIO.
Kak Ham wu3BeCTHO KaTeTbl - BEJIMYMHA II€PEMEHHAs, a THUIOTEHy3a IIOCTOSIHHAS, II03TOMY
nmud hepeHIrpoBaTs HEOOXOIMMO IO KaTeTy a.

S'Z(a*\/(c2-a2)/2)'=1/2(\/(a202-a4)'=1/2(a2*02-a4)_‘/2(212*02-&4)':1/2(32*C2-a4)_‘/2(2acz-4a3)
S'=0
1/2(a%*c?-a%)"!/2(2ac?-4a%)=0
Zae” —4a’
Vater—tar = U
3HamMeHaTeNb He MOXKET OBITH paBeH ().
2ac*-4a*=(0
2a(c?-2a%)=0
a=0 xaTeT He MOXXET MPUHUMATH 3HaueHue 0.
c*-2a>=0
c*=2a?
c=\2a
b=V((\2a)*-a?)=a

3HauMuT MAaKCUMAJIBbHYIO IJIOMAaAb UMECT TPCYT'OJIbHUK C PaBHBIMU KATCTAMU.

OTBeT: IOMAIhL IPSIMOYTOIBHOTO TPEYTOIbHIKA HAaNOOIbIIIast, €CJTH OH PaBHOOSIPEHHBIH.
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IIpakTnyeckas padora.
PemreHusi NpUKJIAJHBIX 32124 € MCNIOJIb30BAHUEM INPOM3BOIHOI

Bapmuanr 1

1.HaiiTn yrioBoii ko3 OHIMEHT KacaTeIbHOI, MPOBEIEHHOM K KPHBOH y = X° B Touke A (-2;-8).

2. KpuBas 3ajmaHa ypaBHeHHEM y = X°+5X. ONpelenuTh YIJbl HAKJIOHA KAaCAaTENbHBIX K

MOJIOKUTEILHOMY HarpaBieHuo ocu OX, MpoBeIeHHBIX K KPUBOM B TOUKE ¢ aOCIMCCOH X = -2.

3. B KaKoii Touke KacaTenbHas K KpuBoil y = x2-1 mapannensna ocu OX.

4. Teno ABMXKETCS MPAMOJIMHENHO Mo 3aKoHy s(t) = 3t3- 4t + 2. Haiftu ckopocTh U yCKOpeHHe B

MOMEHT BpeMeHH t = 3.

5. HaiiuTe HanGosbliee 1 HaUMeHbIlee 3HaueHus GyHKIuu y = x2 - X° Ha orpeske [-1;3].
Bapuanr 2

1.Haiitn yriuoBoif Ko>((UIMEHT KacaTelbHON, NMPOBEICHHON K KpuBoil y = x°+1 B Touke

C (3;-2).

2. KpuBas 3ajgaHa ypaBHeHHeM y = 3x2+2x. OnpenenuTh yribl HAKIOHA KAcaTeNbHEIX K

MOJIOKHUTEITLHOMY HarpasieHuIo ocu OX, MpoBeIeHHBIX K KPUBOW B TOUKE ¢ abcImccoi x = -1.

3. B KaKkoii Touke KacaTenbHas K KpUBOH y = 2x>-1 mapamnensna ocu OX.

4. Teno mBUKETCS MPSIMOJIMHEHHO 110 3aKoHy S(t) = t2- 3t + 5. HalfTu cKopocTh M YCKOpEHHE B

MOMEHT BpEMEHH t = 2.

5. Haiiqure HauGonbliee ¥ HanMeHbIIee 3HadeHns GpyHkuun y = —4x° +12x —7Ha orpeske [-
1;3].

BapuanT 3
1.HaiiTu yrioBoii kod((dUIHEHT KacaTeabHO, NPOBEIeHHOH K KpHBoi y = 2X° B Touke C
(-3;-2).
2. Kpusas 3amaHa ypaBHeHHEM y = X2-2X. OmNpeienuTh yIIbl HAKIOHA KacaTelbHBIX K
MOJIOKUTEIHLHOMY HarpaBieHuio ocu OX, MpoBeIeHHBIX K KPUBOM B TOUKE ¢ abciuccoi X = 3.
3. B KaKxoii Touke KacaTelapHas K KpUBOil y = x2-4 mapamnensHa ocu OX.
4. Teno ABIKETCS MPSAMOJIMHEHO 10 3aKoHY S(t) = 4t2 + 6t - 5. HaifT ckopocTh M yCKOpeHHe B
MOMEHT BPEMEHH t = -2.

5. HaiiguTe HamGomblIee W HAMMEHBIICE 3HAYeHHs GyHKIHH VY =-5x° +15x — 9Ha orpeske [-
1;3].

Bapuant 4
1.Haiiti yrmoBoif kod>((UIMEHT KacaTelbHOMH, MPOBEJEHHOH K KpHBOH y = X°-5X B TOYKe
B (-1;2).
2. Kpupas 3amaHa ypaBHeHHeM y = x2-3x. ONpelenuTh yIabl HAKIOHA KAacaTeNbHBIX K
HOJIOKHUTEIBHOMY HarnpasiieHuIo ocu OX, MpoBeIeHHBIX K KPUBOU B TOUKE ¢ a0CIMCCOM X = -3.
3. B xaKoif Touke KacaTesbHas K KpHBOil y = 4x%+3 mapannensna ocu OX.
4. Teno mBUKETCS MPAMOIMHEHHO MO 3aKoHY s(t) = 3t* - 4t + 2. HaiiTu cKOpocTs U yCKOpeHHe B
MOMEHT BPEMEHH t = -2.

5. Haiizmre HanGolblnee W HanMeHbIee 3HadeHns Gyukimn Y = x° —12x° +10 Ha oTpeske [-
1;3].
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